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1935 áp ri li sá ban az or szág gyű lé si vá lasz tá sok ke re -
té ben (1931 után) új ból Ba la ton fü red képvise lő jévé
vá lasz tot ták meg a későbbi mi nisz ter el nö köt, da rá -
nyi Kál mánt1. A po li ti kus ek kor is már be fo lyá sos
köz éle ti sze mé lyi ség, föld mű ve lés ügyi mi nisz ter
volt. fenn ma radt, és az or szá gos le vél tár őrize té ben
van da rá nyi Kál mán nak er re az időszakra eső le ve -
le zé se2.

mint or szág gyű lé si képviselő fo lya ma to san fi gye -
 lem mel kí sér te az ak ko ri nagy köz ség, Ba la ton fü red
sor sát. nem sok kal a le zaj lott képviselői vá lasz tá sok
után, 1935 áp ri lis 23-án le ve let írt mesterházy fe -
renc nek a te le pü lés főszolga bírójá nak: „Ba la ton fü -
red köz ség ez év ele jén a pénz ügy mi nisz ter úr tól a
for gal mi adó ré sze se dé si több let alap ból ál lam se -
gély ben va ló ré sze se dé sét kér te, ez zel a ké ré sé vel
azon ban el uta sít ta tott. Mint hogy a köz ség ház tar tá sa
ta gad ha tat la nul ne héz hely zet ben van, oda kel le ne
hat ni, hogy ha nem is a for gal mi adó alap ból, de a
köz sé gek tá mo ga tá sát szol gá ló Köz sé gek Se gé lye zé -
se Alap já ból3 ál lam se gély ben ré sze sít tes sék. Ezért
kí vá na tos vol na ezt az ügyet re ví zió alá ven ni.
Ugyan is Ba la ton fü red nagy köz ség la kos sá ga az
1934. év re és az 1935. év re is az 50%-ban meg ál la -
pí tott köz sé gi pót adón felül a te le pü lé sen lé te sí tett
víz ve ze ték kel és csa tor ná zás sal kap cso lat ban is igen
sú lyos ter he ket vi sel4. A köz sé gi elöl já ró ság köz lé se
sze rint víz dí jak és csa tor na dí jak cí mén a köz ség la -
ko sai még to váb bi kb. 100%-os pót adó nak megfelelő
ös  szeg fi ze té sé re kö te le sek. Egy részt az adó zók er re a
sú lyos meg ter he lé sé re, más részt ar ra va ló te kin tet tel,
hogy a köz sé gi vezetőjegyzőtől rö vid úton nyert ér te -
sü lé sem sze rint a köz ség nek az ott lé te sí tett fenék -
fürdővel kap cso la tos kölcsönből 15000 pengő azon -
nal kifizetendő ta ro zá sa van, to váb bá köz vi lá gí tás cí -
mén is mint egy 10000 pengővel tar to zik az áram szol -
gál ta tó vál la lat nak, amely emi att a köz sé get az
áram szol gál ta tás be szün te té sé vel fe nye ge ti. Ezért ér -
de ké ben áll na a köz ség nek, ha a bel ügy mi nisz ter úr -
hoz és egyi de jű leg a pénz ügy mi nisz ter úr hoz is kér -
vényt ad na be a Köz sé gek Se gé lye zé si Alap já ból ál -
la mi tá mo ga tás ban va ló ré sze sí té se vé gett. Ne hogy a
ké re lem kellő in dok alá tá masz tá sa hi á nyá ban új ból
elutasíttassék, nem ár ta na, ha akár Te, akár a
vezetőjegyző a Pénz ügy mi nisz té ri um ban érdeklődne
a he lyes ké re lem és megfelelő in dok előterjesztése ér -
de ké ben. Cél sze rű nek lát sza na, ha a kér vény a

vezetőjegyzőt megfelelő inst ruk ci ók kal lát nád el és
minderről en gem ér te sí te nél".

má jus 15-én kelt vá lasz le ve lé ben a főszolgabíró jel -
zi da rá nyi Kál mán nak, hogy az inst ruk ci ói sze rint járt
el. Az or szág gyű lé si képviselő a Pénz ügy mi nisz té ri -
um ál lam tit ká rá nak, Jakabb osz kár nak cím zett át ira -
tá ban meg em lí ti, hogy „a Köz sé gek Se gé lye zé si Alap -
já ból Ba la ton fü red se gélyt igé nyelt és a ké rel met a
Pénz ügy mi nisz té ri um kí ván sá ga sze rint in do kol ta
meg". Jú li us 12-én kelt le ve lé ben az ál lam tit kár ar ról
ér te sí ti da rá nyi Kál mánt, hogy a „bel ügy mi nisz ter úr -
hoz egyi de jű leg in té zett 122433/1935. szá mú át ira -
tunk ban a köz ség nek a bel ügy mi nisz ter úr ke ze lé se
alatt ál ló Köz sé gek Se gé lye zé si Alap já ból
államsegélyből va ló ré sze sí té se el len nem tet tünk ész -
re vé telt". Koz ma mik lós bel ügy mi nisz ter nek szó ló jú -
li us 22-én kelt át ira tá ban da rá nyi Kál mán mint egy
össze fog lal ja az ügy ed di gi ál lá sát: „En gedd meg,
hogy fel hív jam fi gyel me det Ba la ton fü red köz ség nek
azon ké rel mé re, amely ben a Köz sé gek Se gé lye zé si
Alap já ból 20000 pengő ál lam se gély ki uta lá sa iránt
fo lya mo dott. Ez ügy ben már köz ben jár tam a pénz ügy -
mi nisz ter úr nál is és tőle azt a vá laszt nyer tem,
122433/1935 szám alatt Hoz zád in té zett át ira tá ban
nem tett ész re vé telt az el len, hogy a szó ban for gó se -
gély Ba la ton fü red köz ség ré szé re kiutaltassék. Ba la -
ton fü red köz ség la kos sá gát ugyan is az 50%-os pót -
adón kí vül 100%-os köz sé gi pót adó nak meg felelő víz-
és csa tor na díj is ter he li s azon felül a köz sé get a
Balatonvidéki Villamosmű R.T-nál 15272 pengő és a
strandfürdő építéséből ki fo lyó lag 9645 pengő sürgős
tar to zás ter he li. Mind ezek re va ló te kin tet tel na gyon
kér né lek, szí ves ked nél vá lasz tó ke rü le tem szék hely ének
ezen ké ré sét a pénz ügy mi nisz ter úr hoz zá já ru lá sa
alap ján tel je sí te ni." ugyan ezen a na pon, te hát jú li us
22-én da rá nyi Kál mán Ba la ton fü red bí rá ját, hor váth
zsig mon dot írás ban tá jé koz tat ja az ál ta la ed dig tett in -
ter ven ci ók ról.

1935. au gusz tus 13-án kap ja meg da rá nyi Kál mán
a bel ügy mi nisz ter, Koz ma mik lós át ira tát ar ról, hogy
„érdeklődésed foly tán szí ves tu do má sul köz löm,
hogy Ba la ton fü red köz ség 20000 pengő rend kí vü li
ál lam se gély iránt előterjesztett ké rel me tör vé nyes
lehetőség hi á nyá ban teljesíthető nem volt. Te kin tet tel
azon ban a köz ség ha laszt ha tat lan sú lyos tar to zá sa i -
ra, ame lye ket a be vé te lek el ma ra dá sa, il let ve ké se -
del mes be fo lyá sa mi att ki egyen lí te ni nem ké pes, a
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pénz ügy mi nisz ter úr ral egyetér tő leg a Köz sé gek Se -
gé lye zé si Alap já ból 1936. évtől kezd ve há rom évi
egyenlő rész let ben vissza fize ten dő 20000 pengős ka -
mat men tes ál lam köl csön utal ta tott ki ré szé re."

Az is mer te tett le vél vál tás ok bi zo nyít ják, hogy
da rá nyi Kál mán, mint Ba la ton fü red or szág gyű lé si

képviselője és be fo lyá sos köz éle ti sze mé lyi ség
igye ke zett a tör vé nyes ke re tek kö zött a köz ség ál -
lam se gély ké rel mét az il le té kes fó ru mo kon tá mo -
gat ni, fo lya ma to san fi gye lem mel kí sér te a ké re lem
ala ku lá sát és szük ség sze rint in ter ve ni ált.

Kozma Miklós belügyminiszter levele Darányi Kálmánnak
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